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10. září 2006 

 

Nový Kalmanach představí české i saské autory  
LIBEREC - Čtvrté číslo velkého sborníku prací spisovatelů, badatelů, 

překladatelů a výtvarníků s názvem Kalmanach 2006/2007 budou prezentovat jeho 

tvůrci 14. září 2006 na faře československé církve husitské v Liberci. Na rozdíl od 

předchozích čísel přináší nový Kalmanach práce autorů žijících nejen na území 

Libereckého kraje, ale i tvorbu několika spisovatelů a výtvarníků ze Saska. 

Informoval o tom předseda Kruhu autorů Liberecka Luboš Příhoda.  

„Zatímco jsme se v minulosti zaměřovali hlavně na chápání a vysvětlování 

historie na tomto území a jeho odkazu pro dnešní dny, nový sborník přináší zásadní 

změny. V budoucnosti se chceme soustředit na současnou tvorbu umělců celého 

Euroregionu Nisa. Vycházíme přitom z faktu, že kultura byla na tomto území vždy 

přeshraniční a prolínaly se v ní české i německé prvky,“ uvedl Příhoda. 

V Kalmanachu 2006/2007 je proto zařazeno deset umělců, publicistů a 

výtvarníků žijících na německé straně hranic. Tato část umožňuje nahlédnout do 

literární a výtvarné tvorby našich sousedů. „Nejde o zcela reprezentativní vzorek, 

nicméně je to první krok, jenž by měl pokračovat v dalším čísle spoluprací s autory 

žijícími na polské straně Euroregionu Nisa,“ vysvětlil předseda KALu. 

Čtvrtý Kalmanch se mimo literární tvorbu spisovatelů Libereckého kraje 

(Brycz, Středa, Hejnic, Exner, Šebelka, Kubín, Nuska, Král, Sekyra a další) věnuje 

významných výročím roku 2006. Jde například o 100 let od uplynutí německo-české 

výstavy v Liberci (Miloslava Melanová) nebo 140 výročí zázraku ve Filipově (Luboš 

Příhoda). Téměř neznámé informace o někdejších židovských obyvatelích Liberce 

přináší Isa Englemann z Verony. Ústředním materiálem je obsáhlý rozhovor se 

zoologem a spisovatelem Miloslavem Nevrlým s ukázkami jeho literární tvorby. 



Sborník představuje libereckého výtvarníka Rostislava Zárybnického, jehož detail 

obrazu Občané tvoří obálku Kalmanachu. Grafickou podobu stodvacetistránkového 

almanachu  velikosti A4 připravil stejně jako v předchozích letech výtvarník Roman 

Karpaš. 

„Projekt Kalmanachu 2006/2007 by nemohl vzniknout bez  nejrůznějších 

grantů a sponzorů, mezi nimiž nechybí město Liberec, Česko-německý fond 

budoucnosti, Nadace pro záchranu a obnovu Jizerských hor nebo Fond malých 

projektů Interreg IIIA,“ dodal Příhoda. 

Křest sborníku, který Kruh autorů Liberecka věnuje všem knihovnám a 

základním a středním školám v kraji, začíná v 18 hodin. Pořad moderuje Iva 

Bernátová z ČR 1 Radiožurnál, zpívá ženský sbor Cantemus. 

 

Další informace: 

Luboš Příhoda   tel. 482770604 

www:http://mujweb.cz//www/kallb/                                                                                                 

 
 


